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Некролог 

На 29-му році трагічно пішов з життя автор журналу “Сіверянський 
літопис” доцент кафедри етики, естетики та культурології Чернігівського 
державного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка Сергій 
Олександрович Явоненко. Не стало серед нас хорошої людини, талановитого 
педагога, перспективного вченого. 

С. О. Явоненко народився 11 червня 1970 року в Херсоні. У 1974 році разом 
з батьками переїхав до Тернополя. З 1982 року мешкав у Чернігові, де у 1987 
році закінчив СШ № 19. Того ж року вступив на філософський факультет 
Київського державного університету імені Тараса Шевченка. 

Після закінчення першого курсу був призваний на військову службу. У 
1989 році демобілізувався із лав Збройних Сил і продовжив навчання у 
Київському університеті, який закінчив у 1993 році. 

До листопада 1993 року працював викладачем Чернігівського педінсти-                       
туту. З листопада 1993 року по листопад 1996 року навчався в аспірантурі 
філософського факультету Київського університету. 

У Чернігівському педінституті, а потім педуніверситеті працював з                        
1 листопада 1996 року спочатку викладачем кафедри історії і теорії культури,                  
з 1 вересня 1997 року - старшим викладачем, а з 26 березня 1998 року - доцентом 
кафедри етики, естетики та культурології. У грудні 1997 року захистив 
кандидатську дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата 
філософських наук. Згодом був призначений заступником директора Інституту 
післядипломної освіти при Чернігівському педуніверситеті. 

Як науковець С. О.’Явоненко працював у сфері етичного знання. Його 
дисертація - “Досвід раціональності в ціннісному самовизначенні” - була одним                 
з перших в Україні досліджень з проблем комунікативної філософії, сучасної, 
некласичної етики. У рукописі монографії, що готувалася до видання, 
аналізувалася, зокрема, проблема цінності як формуюча константа морального 
відношення засобами раціонального дискурсу. Ціннісне самовизначення 
розкривалось через життєво-практичну орієнтацію, що виходить за межі 
однобічності психоантропологічного визначення та Онтологічної само-                    
очевидность 

Перу О. Ф. Явоненка належать 15 грунтовних праць. Деякі з них побачили 
світ у часопису “Сіверянський літопис”. Він планував розробити спецкурс 
“Етика та екологія”, в якому мріяв розв’язати проблему етичної “меліорації” 
сучасного суспільства, що потребує розв'язання традиційного питання про 
співвідношення буття та моральних цінностей. 

Як педагог С. О. Явоненко полюбився .студентам за свій чистий талант, 
вдумливу роботу над формулюванням моральної рефлексивності майбутніх 
вчителів.  Він  був  унікальним фахівцем з етики і навчив етичному знанню сотні 
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студентів історичного, фізико-математичного, індустріально-педагогічного 
факультетів, а також і факультету початкової освіти. 

Його поважали на кафедрі, де він працював, високо шанували усюди, де 
його знали і спілкувалися з ним. 

Шукаючи в людині все краще, він сам був прикладом. У нього був 
невичерпний запас мужності, благородства. Його не просто поважали - його 
любили викладачі і студенти. 

...І от його нема. Залишились тільки добрі справи, наукові праці й плідні 
ідеї. Вони і будуть йому найкращим пам’ятником у наших спогадах і тихих 
поминальних словах. 

Кафедра етики, естетики та культурології  
Чернігівського державного педагогічного 

 університету іт. Т. Г. Шевченка. 

Редакція журналу 
 “Сіверянський літопис”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




